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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1507 av Betty Malmberg (M)
Brott mot djur
Betty Malmberg har frågat mig vilka övriga åtgärder jag avser att vidta för att snabbt komma till rätta med den vanvård av lantbruksdjur som vi har sett.
Vi har en stark och modern djurskyddslagstiftning i Sverige. Den nya djurskyddslagen (2018:1192) trädde i kraft i april 2019. Lagen ställer bl.a. krav på att alla lantbruksdjur ska behandlas väl och skyddas mot onödigt lidande. Regeringen har vidare tillsatt utredningen om sanktioner vid brott mot djur i syfte att se till att vi har effektiva och ändamålsenliga sanktioner. Utredningens betänkande är nu under beredning inom Regeringskansliet. Regeringen avser att återkomma till riksdagen med en proposition under 2021.
Tyvärr finns det människor som av olika skäl inte följer de bestämmelser som finns. Det är naturligtvis mycket upprörande, särskilt eftersom djur är levande och kännande varelser. Men hur stark lagstiftningen än är och hur många kontroller av efterlevnaden myndigheterna än genomför, är det bara den som tar hand om och hanterar djuren som kan se till att djuren har det bra. Mot den bakgrunden är god kunskap och hög kompetens hos de som hanterar djur av yttersta vikt. För att inskärpa vikten av kunskap infördes ett nytt kompetenskrav i den nya djurskyddslagen. 
Rådet för djurskyddskontroll, som regeringen har initierat, arbetar vidare kontinuerligt med att hitta nya strategier för att utveckla djurskyddsarbetet. I rådet ingår representanter för Statens jordbruksverk, Livsmedelsverket och länsstyrelserna. Ett av rådets fokusområden är för närvarande att förebygga att djurskyddsproblem uppstår. I dialog med branschen och andra relevanta aktörer försöker myndigheterna öka kunskapen och medvetenheten om de brister som finns och identifiera samarbetsområden och åtgärder för att förebygga och minska förekomsten av brister.   
Stockholm den 3 februari 2021



Jennie Nilsson
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